L. B. Monastir 4™ Math

: _ Serie n: 43
P.P. : Ali Zouhaier

Chapitres: Similitudes + ...

EXERCICE 1(bac 91)
Soit d € IRt . Dans le plan orienté;on considere le carré OABC de centre | tel que
(ﬁ’;o_c’) = Z [2r] et OA = d. Soit J le milieu de [OI].
1/ Soit f la similitude direct telle que f(O) =1 et f(A) = J.
a- Determiner I'angle et le rapport de f.
b- Construire C' = f(C). Determiner f(B).

c- Soit Q) le centre de f. Montrer que 1,0, C et QQ sont cocycliques.Montrer que Q,0,A

et J sont cocycliques. En déduire une construction de Q.
d- Mg (0Q) et (Q2C) sont orthogonales.
2/ Le plan est rapporté au repére orthonormé direct (O, T; V) tel que A ait pour affixe
d . Déterminer la forme complexe de f.

EXERCICE 2 (bac 92 Japon)

Soit ABO est un triangle rectangle en O et tel que (E&; @’) = % [27]. Soit A une

Droite variable passant par O. On appelle A’ et B’ les projetés orthogonaux de A et B
sur A.
1/a- Soit la similitude directe S qui transforme O en Aet B en O.
Pourquoi S n’est pas une translation?
b- Déterminer I'angle de S.
c- Soit Q le centre de S. Démontrer que Q appartient au cercles de diametres [OA]
et [OB] .En deduire que Q est le pied de la hauteur du triangle OAB issue de O.
2/ On appelle D la droite passant par B et orthogonal a A.
a- Déterminer les images par S des droites D et A ;en deduire I'image de B’ par S.
b- Déduire de ce qui precéde , que le cercle de diametre [A'B'] passe par un point
fixe quand A varie.

[Exercice 5 point) .
?\K
Dans la figure ci-contre, ABC . ADB et CDE \\
sont trois tnangles équilatéraux directs \
tels que [AB.AC|= X [2] . A I B
que | |= 3 [x] ) SE
On désigne par [ le milien de [AB ] . \ /
1. Montrer que AE= 2AB. /
D

Soit S la similitude directe de centre 01, de rapport k et d'angle 6 qui envoie AenBetEenD.
2

2. Déterminer k et vénfier que 8 = —iA

. On désigne par (€] le cercle circonserit au triangle ACE.

Démeontrer que le transformé de (%) par S est le cercle (€ ) de diamétre [BD]

et déduire gue 'image du point C par S est le point J milien de [DE].

4. Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormeé direct (Aﬁ': | tel que u =Al

Lad

a) Déterminer les affixes des pomnts B, C, DetE.
b) Donner la forme complexe de S et préciser l'affixe de son cenfre 0.
5. Soit S' la similitude directe de centre Q0 de rapport 2 et d'angle —HT.

3

a) Déterminer la nature et les éléments de la transformation 55 .

b) Calculer l'affixe du point A' transformé de A par 5’5 . .
:ﬁvmr.’rn
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EXERCICE 4
On considére un cercle (C) de diameétre [OB] .A € [OB]\{O;B}. Soit | = A x B.

la médiatrice de [AB] intercepte (C) en M et M’ tel que (M_O) WB’) = [27] .

Désignons par N le projeté orthogonal de A sur (OM).
1/a- Donner la nature de AMBM'.
b- En déduire que (AM')1(OM) et que N,A et M’ sont alignés.
2/ Soit Sla similitude de centre N et telle que SM) = A
a- Préciser 'angle de S
b- Préciser les images des droites (MI) et (NA) par S
c- En déduire S(M").
3/a) Soit I' = O * A .Prouver que (1) = I
b) En déduire que (NI) est tangente en N au cercle de diametre [OA].
4/ Soit f la similitude indirecte telle que f(M') = N et f(B) = A.
Posons @ = fo Sog.
a-oM)=? oB)="7
b- Déduire que ® est une homothétie
c- Ecrire alors la forme réduite de f.

l
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EXERCICE 5 (bac 92 France )
Dans le plan orienté on considére un rectangle ABCD tel que AB = 1,BC = 2 et

(A_B);A_D>> = %[27:]. On appelle M le milieu de [BC].

1/ Soit sla similitude directe telle que :s(A) = M et s(B) = D.
Déterminer le rapport et I'angle de S
2/ Désignons par O le centre de s.
a- Les droites (AB) et (DM) se coupent en |. Montrer que A,O,M et | sont cocycliques
b- En déduire que BM = BO = BA.
c- Démontrer que DM = DO.
d- En déduire que O est le symétrique de M par rapport a la droite (BD).
3/ Le plan est muni d’'un repére orthonormal direct tel que les affixes des points A, B et
D sont respectivement 0; 1 et 2i.
a- Déterminer I'expression complexe de s et I'affixe de O.
b- Vérifier que O est le symétrique de M par rapport a la droite (BD) en montrant
gue BM = BO et que les droites (OM) et (BD) sont orthogonales.

EXERCICE 6
Dans le plan P,on concidére deux cercles (C) et (C') de centres respectifs O etO’
de rayon R,tangents exterieurement en un point A. A tout point M de (C) on associe

un point M’ de (C') tel que (O_I\/I) O/M/) = % [27].

1/ Mq existe une rotation d’angle Z-, dont on construisera géometriquement le centre
Q; qui envoie (C) en (C).

2/a- Mg | le milieu de [MM’] est I'image de M par une similitude f directe de centre Q.
b- Determiner les élements caracteristiques de f.
c- En deduire le lieu géometriques de | quand M decrit (C).

3/ Donner I'image de O par la similitude f et une mesure de I'angle (O_I\/I);N))
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